

## ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ

Выдающегося успеха добилась бригада знатного бурового мастера Героя Социалистического труда Михаила Гриня Азнакаевской конторы треста „Татбурнефть“.

С начала года она пробурила 34635 метров нефтяных скважин. Такого показателя еще не имела ни одна здешняя буровая бригада.

Михаил Гринь — последователь Валентины Гагановой. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 245 (5102)

Среда, 13 декабря 1961 года

Цена 2 коп.

## ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИМ ПРОГРАММУ ТРЕТЬЕГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ!

### НАША БЛИЖАЙШАЯ ЦЕЛЬ

Всем сердцем приветствуя решения XXII съезда КПСС и изучая ее Программу, бригада бетонщиков-монтажников первого участка строительного управления № 6 Саратовгэсстроя, которую возглавляет тов. Дмитрий, решила приложить все усилия к тому, чтобы своим трудом приблизить наше светлое будущее.

Наша бригада организовалась в марте этого года. Нам предстояло как можно быстрее и лучше подготовить фундаменты под оборудование одного из объектов комбината искусственного волокна. Задание мы выполнили.

К дню открытия XXII съезда, встав на трудовую вахту, мы полностью закончили монтаж оборудования и сдали субподрядным организациям цех приготовления вискозы.

В дни работы XXII съезда бригада напряженно трудилась на монтаже цеха ксантогенирования. Своевремен-

но она закончила и сдала вискозный погреб.

Также хорошо справился коллектив с бетонированием двухъярусных кольцевых фундаментов по содорастворительному цеху. Каждый кольцевой фундамент будет нести 400 тонн нагрузки, так что здесь нужно было особенно следить за качеством работ.

Справилась бригада и с монтажом по второму кондиционеру, а также с укладкой фундаментов под оборудование.

Многие члены нашей бригады хорошо владеют несколькими специ-

альностями: плотника, монтажника, бетонщика, арматурищика, сварщика. К таким товарищам относятся Иван Нагорный, который в настоящее время учится в Новосибирске на курсах бригадиров, Виктор Харьков, Владимир Папенин, Сергей Ромашов, Надежда Янцева, Емельян Аксенов и другие.

Сейчас наша ближайшая цель — как можно быстрее закончить строительство корпуса вискозы корда № 1.

Ф. ГЛУШАЧ,  
бригадир монтажников  
третьего участка  
стройуправления № 6.

### ДО ДВУХ НОРМ

Самоотверженно в эти дни трудится, приближая коммунистическое завтра, коллектив третьего участка управления механизации строительных работ Саратовгэсстроя.

Прорабство тов. Шуракова уже трудится в счет четвертого года семилетки.

Здесь две комплексные бригады бульдозеристов и электросварщиков. Они возвели пятикилометровую дамбу, соорудили шламоаккумуляторы №№ 1, 2, завершили строительство самотечных шламопроводов, отводящего канала с водосливом.

Недавно гидростроители участка одержали еще одну трудовую победу — закончили сооружение канала сброс-

са, протяженностью в полтора километра.

Борясь за успешное претворение в жизнь решений исторического XXII съезда, бригады прорабства реализуют месячные задания на 160 — 200 процентов.

Сейчас они занимаются устройством дренажных сооружений и разрабатывают грунт под судоходный канал.

Отлично трудятся на планировочных работах под будущей жилой квартал № 6 бульдозеристы во главе с тов. Шереметом и экскаваторщики, руководимые тов. Чепурным.

В течение нескольких дней они произвели подготовительные работы на 400 погонных метрах при плане 200.

И. РУБАН.

### Ответственное задание

Новый прилив сил и энергии вызвали решения XXII съезда КПСС у коллектива четвертого участка строительного управления № 2 Саратовгэсстроя.

Большой трудовой подъем дарит в бригадах бетонщиков тт. Волохова и Феоктистова. Первая из них завоевала почетное звание коммунистической. Сейчас этому коллективу поручена ответственная работа — бетонирование и перекрытие тоннеля перехода от кислотной станции к прядильному цеху.

Бригада тов. Феоктистова бетонировает полы в прядильном цехе.

Претворяя в жизнь про-

грамму построения коммунизма в нашей стране, бригады перевыполнили план ноября.

Высокой производительности добились бетонщики тт. Мельник и Костин из бригады тов. Волохова и тт. Попов и Зубов из бригады тов. Феоктистова. Их ежедневная выработка не менее 130 — 140 процентов.

Заслуженным авторитетом на участке пользуется и коллектив штукатуров, возглавляемый тов. Сергеевым, выполнивший план ноября на 124 процента.

Сейчас участок борется за досрочную реализацию декабрьского плана.

С. КОВАЛЕВ.



Коллектив Лениногорской обогатительной фабрики успешно завершает третий год семилетки. С начала года переработано дополнительно к плану свыше 50 тысяч тонн руды, на одну треть больше, чем было предусмотрено обязательством.

Большую роль в развитии производства играют новаторы. За год на фабрике осуществлено свыше 150 рационализаторских предложений, давших около 40 тысяч рублей экономии.

Инженер В. Н. Седышев внес восемь рационализаторских предложений. Экономия от их внедрения составила 7.200 рублей. В. Н. Седышев — человек творческих поисков и смелых решений. Шародолировочная машина, в создании которой он принимал активное участие, получила хороший отзыв и теперь установлена на многих обогатительных фабриках страны.

На снимке: инженер В. Седышев (справа) и заведующий механической мастерской Н. Карбушев разрабатывают новое рационализаторское предложение.

Фото Ф. Сальникова.

### На V Всемирном конгрессе профсоюзов

Вторую неделю в Кремлевском Дворце съездов работает V Всемирный конгресс профсоюзов — великая ассамблея рабочего класса пяти континентов.

По деловому вникая во все вопросы международного профсоюзного движения, участники конгресса обсуждают доклады Луи Сайяна и Ибрагима Захария. Конгресс проходит в атмосфере большого единения, братского сотрудничества, стремления успешно решить стоящие перед ним задачи.

Первым на заседании 11 декабря выступил генеральный секретарь Северной федерации профсоюзов Исландии Джонатоссен Торнстейн.

Он отметил, что трудящиеся его страны энергично борются за ликвидацию в Исландии американской военной базы, за выход страны из агрессивного блока НАТО, за повышение своего жизненного уровня. Боевой дух исландских трудящихся непрерывно растет.

Представитель профсоюзов Британской Гвианы Дэвид Бенн остановился на подрывной деятельности международной конфедерации так называемых „свободных“ профсоюзов. Ее лидеры, заявил Бенн, делают все, чтобы помешать единству рабочего класса.

С большим вниманием выслушали делегаты и гости речь генерального секретаря всеобщей конфедерации труда Франции Бенуа Фрашона, который от имени французских профсоюзов одобрил программу действия ВФП, доклады Л. Сайяна и И. Захария. Б. Фрашон указал, что один из основных вопросов профсоюзного движения в настоящее время вопрос о мире. Мы сумеем быть на высоте поставленных перед нами задач, сказал оратор. Мы будем крепить наш союз, чтобы быть более сильными, оправдать возложенные на нас надежды, еще крепче сплотить рабочих всего мира.

...Раздаются призывные сигналы.

Вчера конгресс продолжал работу. (ТАСС).

### Совещание работников сельского хозяйства Нечерноземной зоны

Вчера во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина открылось совещание работников сельского хозяйства Центрального, Северо-Западного и Волго-Вятского экономических районов.

Более 11 тысяч человек — мастера земледелия и животноводства, ученые, партийные и советские работники обсудят, как в условиях Нечерноземной зоны лучше претворить в жизнь решения XXII съезда КПСС по вопросам сельского хозяйства, как быстрее создать изобилие продуктов земледелия и животноводства.

В работе совещания участвуют тт. Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслнов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев, И. В. Спирidonов, А. Н. Шелепин.

Совещание открыл первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Г. И. Воронов. С докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР тов. Д. С. Полянский.

### С помощью рабочей смекалки

Бригада плотников завода сборного железобетона № 1, которой руководит молодой бригадир Юрий Цицарев, не раз показывала высокие образцы в труде. Сейчас она работает еще более производительно.

В ноябре и начале декабря на заводе создано напряженное положение с получением опалубки от деревообделочного комбината для бригад бетонщиков тт. Тимцуника, Косолапова, Максимова и других.

Юрий Цицарев собрал свою бригаду и провел совещание по вопросу о ликвидации отставания.

Была взята на учет вся опалубка, которой требовался капитальный и текущий ремонт, составлен график, возвращен соревнование. Общее руководство по ликвидации прорыва принял на себя директор завода тов. Чалык. В результате все бригады ноябрьский план перевыполнили, в том числе и бригада тов. Цицарева.

А. СОЛОВЬЕВ.



# ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКУЮ ПРОГРАММУ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ

## Плоды неорганизованности

**РЕЙД СОВЕТА АВТОРСКОГО АКТИВА ГАЗЕТЫ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД» ПО ИЗЫСКАНИЮ И ПРИВЕДЕНИЮ В ДЕЙСТВИЕ РЕЗЕРВОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОЕК И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.**

Труженики сельскохозяйственной артели имени М. И. Калинина после исторического XXII съезда КПСС наметили новые рубежи дальнейшего повышения урожайности полей и увеличения производства продуктов животноводства. В четвертом году семилетки механизаторы вместе с хлеборобами решили получить не менее 100 пудов зерновых и не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а животноводы обязались увеличить в полтора — два раза производство молока, мяса, яиц, шерсти.

Каждый из нас знает, что без упорного творческого труда, без соответствующей подготовки намеченного не добьешься. Вот почему еще с осени колхозники засыпали требуемое количество семенного материала, разработали планы проведения зимних агромероприятий, график ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

Сразу же после окончания полевых работ механизаторы свезли и поставили на хранение прицепной инвентарь, комбайны, зерноочистительные машины. Для их подготовки организованы специальные ремонтные бригады из числа трактористов и комбайнеров.

В начале ремонт тракторов и прицепного инвентаря проводился организованно. Включившись в соревнование за реализацию намеченного графика четвертого квартала, механизаторы первой комплексной бригады тт. Шибаев, Рыбкин, Закамсков, Лутохин и Турченко в ноябре на два дня раньше срока подготовили два трактора. Одно-

временно с этим они отремонтировали несколько сеялок и более десятка борон.

Однако за последнее время темпы ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря значительно снизились. В третьей комплексной бригаде, например, при наличии необходимых условий, знающих свое дело механизаторов и опытных кузнецов, подготовлено из 92 только 30 борон, а из пяти всего два культиватора.

Объясняется это слабой организацией труда ремонтников, не обеспеченностью бригадной мастерской запасными частями, инструментом. Здесь, как и в центральной мастерской, очень необходим сварочный аппарат, сверлильный станок, электродрель. Отсутствие их приводит к серьезным осложнениям. Для того, чтобы произвести сварку оси сеялки приходится отправлять ее в Красный Яр. Но, чтобы сделать это, надо сначала разобрать высевающий аппарат, снять 12 держателей дисков и другие узлы. На это затрачивается полтора — два дня. Столько же времени уходит и на монтаж. На месте же эту работу можно закончить за несколько часов.

Не лучше обстоит дело с обеспечением мастерской прутковым железом различ-

ных диаметров, деревом для поделки сцепов для борон, розвальней для подвоза воды и горючего.

Несмотря на неоднократное напоминание работников гостехнадзора отделения «Сельхозтехники» об необходимости строго соблюдать сроки поставки тракторов на капитальный ремонт, ни руководители колхоза, ни бригадир комплексной бригады тов. Кулезов не позаботились о выполнении этого. В результате ни один из четырех тракторов не поставлен на ремонт.

Залогом высокого урожая будущего года является правильное хранение и постоянный контроль за качеством семян. Хлеборобы сделали правильно, что своевременно очистили и засыпали их в амбары. Однако дальнейшего наблюдения за ними со стороны руководителей бригады и агрономов не ведется. Это может снизить их посевные качества и отрицательно сказаться на урожайности.

Правлению сельхозартели, партийной организации, а также бригадир комплексной бригады тов. Кулезову следует обратить внимание на эти недостатки и принять меры к тому, чтобы бригада во всеоружии встретила предстоящий весенний сев.

**Рейдовая бригада: учетчик бригады № 3 колхоза имени М. И. Калинина В. БОГМА, тракторист С. СОЛОМИН, кузнец В. ШИБАКИН, депутат Красноярского сельсовета Е. ПАНИЦКИЙ, сотрудник газеты «Социалистический труд» А. ДЬЯКОНОВА.**

## Будни сельских механизаторов

Горячие дни наступили для механизаторов сельскохозяйственной артели имени В. И. Ленина. Воодушевленные новой Программой коммунистического строительства, они делают все, чтобы в ближайшие дни завершить ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Для этого здесь составлен график, за выполнение которого борются все механизаторы.

Тракторы запланировано отремонтировать в отделении «Сельхозтехники», а прицепной инвентарь — в колхозных мастерских.

Однако темпы ремонта пока что остаются низкими. Из 17 тракторов в этом квартале подготовлено только 6. Одной из причин этого является недостаток запасных частей.

Не лучше обстоит дело и

с запасными частями для прицепного инвентаря. Не хватает конусов, сальников, колпачков к дискам. Из-за отсутствия их из 50 сеялок подготовлено только 4.

Сейчас правление артели и партийная организация мобилизуют все силы на повышение темпов ремонта.

Одновременно с ремонтом техники сельские механизаторы ведут работу по механизации трудоемких процессов в животноводстве. На ферме комплексной бригады № 3 пущена в эксплуатацию доильная установка.

Рассчитанная на обслуживание 100 коров в час, установка позволит вдвое повысить производительность труда доярков.

Хорошо оборудовано моечное отделение: здесь поставлен электрический кипятильник емкостью в полтонны,

сделан шкаф для хранения резины. Имеется оцинкованный моечный стол, на котором производится генеральная мойка доильного ведра.

На этой ферме установленны механизаторами также автопоилки. Обслуживает эту установку и доильный агрегат бывший комбайнер тов. Кузнецов.

**И. СЕРОВ.**



Фото А. Фатева.

два новых сорта гороха выведены отделом селекции и семеноводства кормовых трав и зернобобовых культур Всесоюзного селекционно-генетического института (Одесса). Испытания новых сортов выявили их ценные качества, высокую урожайность. Получено в среднем с гектара посевов гороха около 30 центнеров зерна и до 380 центнеров зеленой массы. **На снимке:** младший научный сотрудник отдела Н. И. Джелали, принимавшая участие в выведении новых сортов гороха. Фото А. Фатева.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### НАША ПОЧТА

За последнее время заметно усилился приток писем в редакцию от рабочих, колхозников, специалистов, учащихся. Они сообщают об интересной и кипучей жизни в эти дни, когда весь советский народ занят напряженным, созидательным трудом по претворению великой Программы Коммунистического строительства в нашей стране, делаясь своими мыслями, планами.

С завода сборного железобетона Саратовгестроя поступил обширный материал о состоявшемся там партийном собрании, на котором коммунисты обсудили итоги XXII съезда КПСС и задачи партийной организации. Обсуждая этот вопрос, коммунисты горячо одобрили решения съезда и гигантскую работу ЦК партии по разоблачению и идейному разгрому антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова и других, говорили об огромных резервах, которыми располагает предприятие для увеличения выпуска сборного железобетона.

А его, кстати сказать, требуется очень много. Сборный железобетон нужен для завершения сооружения первой очереди комбината искусственного волокна, ТЭЦ, разгерметизации в широких масштабах строительства в будущем году второй очереди комбината и особенно гидростанции.

На этом, главным образом, и сосредоточили свое внимание коммунисты завода.

Слесарь судоремонтного завода тов. Сисикин в присланном письме мечтает о будущем своего родного предприятия, рассказывает о лучших людях — своих товарищах по труду, которые строят коммунизм.

Селькор газеты тов. Милова рассказывает о работе депутатов Натальинского сельсовета. Сейчас по инициативе совета авторского актива в городе и селах проводится массовый рейд рабочих и сельских корреспондентов по выявлению и приведению в действие неиспользованных резервов, направленных на быстрее выполнение программы строительства коммунизма.

Редакция просит всех своих рабочих и сельских корреспондентов активно включиться в проводимый рейд, присылать письма, заметки, очерки о лучших людях предприятий, строек, колхозов и совхоза, о том, как коллектив борется за досрочное выполнение производственной программы текущего года, о подготовке к весеннему севу и проведении зимовки скота на фермах.

### „Стиль“ работы Вагнера

Четвертого ноября в адрес директора судоремонтного завода из города Горького поступила телеграмма о премировании главного инженера тов. Основина и группы рабочих, принимавших участие в монтаже дистанционного управления на судах.

Следовало этой хорошей вестью порадовать не только поощренных товарищей, но и весь коллектив завода. Но на праздновании 44 годовщины Октября о телеграмме умолчали. И после долго не вспоминали о ней.

Наконец, 20 ноября главный бухгалтер завода распорядился доставить телеграмму начальнику отдела труда и зарплаты тов. Ва-

неру для оформления документов на премирование.

Наступил декабрь — последний месяц в текущем году. Мы, рабочие цеха, ожидающие премии, начали беспокоиться и вежливо напомнили тов. Вагнеру, что остановка за ним.

В ответ вместо какого-нибудь объяснения, он грубо отрезал:

— А вам какое дело? И не пожелал больше с нами разговаривать.

Грубость и высокомерие вошли в стиль работы тов. Вагнера.

**Я. КОЗЛОВ,**  
мастер электроцеха.  
**Г. МУШОНКОВ,**  
**Н. БЕЛОГЛАЗОВ,**  
**Ф. МАСЛОВ, В. МЕРКУЛОВ,**  
рабочие этого цеха.

### Дом с недоделками

Мы живем в коммунальном 16-квартирном доме № 4 на площади имени Я. М. Свердлова. Дом новый, сдан в эксплуатацию в этом году. В нем предусмотрено водяное отопление. Только 5 ноября в дом подали горячую воду. Но и после этого положение не улучшилось: батареи греют, два нет. А недавно отопительная система вышла из строя совсем.

В начале около нее хлопотали слесари, а сейчас и они не заглядывают. Не интересуются этим делом ни работники домоуправления, ни заведующий городским коммунальным отделом тов. Митин.

В квартирах холодно, а ведь в них находятся дети и плата взимается как за нормальное отопление.

**МИХАЛЕВА, ДЮДЬЕВА,**  
**ДВОРНИКОВ** и другие.

### Когда будет свет?

Свиноферма третьего отделения совхоза «Зоркинский» находится всего в полкилометре от основного населенного пункта. Но у нас до сих пор нет электрического света. Причиной в том, что директор совхоза тов. Исайкин и управляющий отделением тов.

Казеев никак не изыщут четыре столба и несколько десятков метров проводов. Отсутствие на ферме света затрудняет работу свинарок и приводит к нарушению распорядка дня.

**Н. УРАЗОВ,**  
**А. МИНГАЛБЕК,**  
**В. БОРУШИНА.**

